

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 146 (6729)

ЧЕТВЕРГ,

22 НОЯБРЯ 1984 г.

Цена 2 коп.

Газета основана 17 апреля 1930 г.

## В КАЖДЫЙ ДОМ, КАЖДОЙ СЕМЬЕ ДЕЛА В ИТОГАХ ОТРАЗИЛИСЬ

В партийных организациях города и района завершился ответственный этап работы — подписка на общественно-политические издания 1985 года. По сравнению с предыдущим годом она проведена на достаточно высоком организационном уровне и с хорошим качеством. На предприятиях и в организациях своевременно была оформлена необходимая наглядная агитация, проведены совещания с общественными распространителями. В результате сохранен и превзойден уровень подписки на центральные газеты, партийные журналы. Итоговые цифры показывают, что большей популярностью среди режвлян стали пользоваться газеты «Советская Россия», «Известия». Почти на 500 подписчиков стало больше у городской газеты «Правда коммунизма».

облстрой», городском отделе внутренних дел, тресте «Режтяжстрой». Однако по вопросам организации подписки на 1985 год в адрес отдельных партийных организаций имеются конкретные замечания. Так, далеко не весь партийный актив механического завода, УПП ВОС, совхозов им. Ворошилова, «Режевской» и «Прогресс» подписался на необходимые общественно-политические издания, что впоследствии обязательно скажется на качестве проводимой в этих коллективах воспитательной работы. Ход подписки в этих организациях не обсуждался на заседаниях парткомов, партбюро, допускались отлучения общественных распространителей на другие задания.

Активисты массово-политической работы из числа пропагандистов, лекторов, агитаторов, политинформаторов заинтересованы не отнеслись к еженедельнику ЦК КПСС «Аргументы и факты», выписав его почти вдвое больше по сравнению с 1984 годом.

В эти дни партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны критически рассмотреть итоги подписки на газеты и журналы 1985 года, отметить недостатки и то положительное, что появилось в практике работы общественных распространителей печати, партийных групп и организаций по проведению этой кампании.

В целом по городу и району на 1985 год выписано газет и журналов на 4785 экземпляров больше, чем в 1984 году. Заслуга в этом по праву принадлежит общественным распространителям, секретарям партийных организаций. Одними из первых провели подписку общественные распространители в школе № 44, на никелевом заводе, в районном отделе «Сельхозхимия», леспромхозе «Свердл-

Тем семьям, которые остались без необходимых изданий, мы напоминаем, что они могут ее оформить с 1 февраля на второе полугодие, а запоздавшим выписать «Правду коммунизма» разрешено оформить подписку до половины декабря.

**А. СТАРОВ,**  
секретарь горкома партии.

Позади нелегкая двенадцать. Но не зря у коллектива Сохаревской фермы отличное настроение. Вместо шести запланированных на время передачи эстафеты получено 6,6 килограмма молока от коровы. Только благодаря самоотверженному труду доярок, которые сумели в трудных условиях поднять надои на 900 г, достигнуты такие результаты.

Л. И. Федоровских, З. Н. Ольнова, С. М. Федоровских, Л. В. Кудино — все четыре члена бригады и бригадир передали эстафету в совхоз им. Чапаева и пожелали коллективу Каменской фермы поддержать их начин.

На снимке Л. И. Федоровских и С. М. Федоровских. Фото В. Пономаревой.



## К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ В ДНИ ЭСТАФЕТЫ

Коллектив второго цеха механического завода принял эстафету в честь 40-летия Победы. Его коллектив решил кроме обязательного выполнения всех плановых заданий освоить изготовление новой детали, провести аттестацию рабочих мест по охране труда, провести силами комсомольцев ремонт помещения красного уголка. Намечены конкретные мероприятия и в коллективах бригад, участков. Кроме того, серьезные задачи стоят

## ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА,

На Глинском молочном комплексе начала действовать школа передового опыта. Вчера здесь состоялось первое занятие. Бригадир молочно-фермского района изучали опыт организации труда на комплексе. Перед ними выступили руководители и специалисты молочно-фермского комплекса. Перед ними выступили руководители и специалисты молочно-фермского комплекса. Перед ними выступили руководители и специалисты молочно-фермского комплекса. Перед ними выступили руководители и специалисты молочно-фермского комплекса.

**С. ГРИГОРЬЕВ,**  
внештатный корр.

## ЗИМА НА ФЕРМАХ ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Коллектив Арамашковской фермы № 1 совхоза «Прогресс» успешно справился с выполнением годового плана по производству молока. С 20 ноября начался отсчет сверхплановым тоннам. Этот коллектив нынче добился значительного роста надоев, за десять месяцев он составил 295 килограммов.

К сожалению, сейчас арамашковцы начинают постепенно сокращать разрыв с прошлым годом и даже опускаться ниже уровня. Нужно принять все меры, чтобы продолжить трудный подъем.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Две доярки Каменской фермы Н. Минеева и Л. Драб успешно выполнили годовые социалистические обязательства. Н. Минеевой уже получено свыше 2800 килограммов молока от коровы, а Любови Филипповна надоила за десять месяцев 2622 килограмма.

## АКТИВНЫЕ ПРОГУЛКИ

«Физзарядка» для дойного стада включена в расписание дня Клевачинской фермы. Так, здесь выпускают коров на прогулку не в загон, а вдоль дороги на Каменку. По несколько километров в день проходят животные, это, конечно, скажется на будущих результатах.

## ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

## ВСЕГО НА 100 ГРАММОВ

Настолько в эти дни сокращается прирост к уровню прошлого года на фермах района. Так, на 21 ноября получено молока по 5,5 килограмма от коровы, что выше прошлогоднего всего на 100 граммов. Выше других надои на Голандухинской ферме (7,3 кг.) и Глинском молочном комплексе (7,2 кг.) совхоза «Глинский».

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР

19 ноября состоялось заседание Совета Министров РСФСР. В свете решений октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС был рассмотрен вопрос о долгосрочной программе развития мелиорации, повышения эффективности использования мелиорированных земель в РСФСР в целях устойчивого наращивания продовольственного фонда.

Совет Министров РСФСР целиком и полностью одобрил и принял к неуклонному руководству и исполнению постановления ЦК КПСС по проектам Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1985 год, указания и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС, и обязал министерства и ведомства РСФСР, Советы Министров автономных республик, ис-

полкомы Советов народных депутатов положить их в основу своей деятельности по обеспечению дальнейшего экономического и социального развития республики.

С учетом состоявшегося обсуждения Совет Министров РСФСР одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития РСФСР и Государственного бюджета РСФСР на 1985 год и принял решение внести указанные проекты на рассмотрение очередной сессии Верховного Совета республики.

(ТАСС).

На заседании обсуждены проекты Государственного плана экономического и социального развития РСФСР и Государственного бюджета РСФСР на 1985 год.

## ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

На прошедшей неделе на механическом заводе проведен единый политдень. В нем прочитаны лекции по проблемам идеологической борьбы и контрпропаганды.

В проведении единого политдня приняли участие заведующая отделом пропаганды и агитации Режевского горкома КПСС Т. Ф. Королева, заведующая

нетом горкома КПСС М. Ф. Шубина, инструктора отдела пропаганды и агитации Н. Б. Калинина и А. М. Жемчугова.

Лекции вызвали большой интерес. Н. НИКИТИН.

## «10000 КИЛОМЕТРОВ ПОЛЮСОМ НЕДОСТУПНОСТИ»

В плане работы правления городской организации общества «Знание» немало интересных мероприятий: публичные лекции, встречи со знаменитыми людьми, лектории и кинолектории.

Арктике. Через полюс холода без палаток, спальных мешков и огня... Чукотка — страна гибельной пурги и отважных охотников. Схватка с долярной ночью. Ледовые ловушки пролива Лонга Дважды Герой Советского Союза И. Д. Папанин встречает экспедицию.

С большим интересом следила наша страна за арктическим походом участников маршрутной группы полярной экспедиции газеты ЦК КПСС «Советская Россия». Все мы читали подробные отчеты и насыщенные суровой романтикой очерки и зарисовки участника этого легендарного похода, члена Союза журналистов СССР Юрия Борисихина.

Рассказ о походе сопровождается показом слайд-фильма, фотовыставкой образцов арктического снаряжения.

«10 тысяч километров полюсом недоступности» — так называется публичная лекция Юрия Борисихина. В ней много интересных, захватывающих эпизодов. Мировые рекорды уральцев в

Встреча с Юрием Борисихиным состоится 29 ноября в 17 часов в Доме культуры механического завода, в 19 часов — во Дворце культуры «Металлург». Билеты продаются, принимаются коллективные заявки. В. КУЛИКОВА, ответственный секретарь правления городской организации общества «Знание».

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

- ◆ НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — КАЧЕСТВО
- ◆ ОТ ХУДОГО СЕМЕНИ...
- ◆ ПОРА ИДТИ НА ПОДЪЕМ

## ГЛАВНАЯ ТЕМА ДНЯ

Сейчас с трудовых коллективов промышленных предприятий, строек и организаций проходят открытые партийные собрания, на которых идет деловой разговор о дальнейших задачах народных дозорных, вытекающих из речи товарища К. У. Черненко на Всесоюзном совещании народных контролеров.

Конкретно о задачах дозорных говорилось у нас на собрании актива городского контроля города и района. Сейчас этот разговор продолжается на встречах. Прошли собрания в учебно-производственном предприятии ВОС, на двейной фабрике, на станции Реж, хлебоприемном пункте, в горбыткомбинате, торге и ряде других предприятий. На них дозорные ведут речь о путях по-

иска резервов ускорения научно-технического прогресса, укрепления организованности и порядка на производстве, государственной и трудовой дисциплины, договорных обязательств. Важную роль призваны сыграть народные контролеры в деле воспитания у людей социалистического отношения к труду и общественной ответственности.

Повышение эффективности работы групп и постов народного контроля — сегодня главная тема дня. Предметный разговор об этом состоялся в горбыткомбинате, коллектив которого с нового года начнет работать в условиях эксперимента. Поэтому уже сейчас, как подчеркнула председатель группы Г. П. Бачина, нужно в каждом

подразделении предприятия навести четкий порядок, особенно в исполнительской дисциплине.

Немало волнующих проблем у дозорных станций Реж и Стриганово. Их беспокоит медленное сокращение простоев вагонов МПС под погрузочно-разгрузочными операциями. Как сообщила в своем отчете председатель группы В. Н. Полещук, дозорные станции ведут работу совместно с группами предприятий.

У многих трудовых коллективов разговор об эффективности деятельности групп и постов еще впереди. К нему надо готовиться серьезно и основательно.

**Л. ШУМКОВ,**  
председатель городского комитета народного контроля.

Только в перерыв произошла наша встреча с А. И. Сильнягиным — машинистом мостового крана электротермического цеха никелевого завода. Александр Иванович — ветеран цеха, уже два года, как он вышел на пенсию.

— Пока смогу, буду работать, — убежден машинист. А работает Александр Иванович Сильнягин по-настоящему. Он из тех, кто не мыслит себя без любимого дела. Наверное, за такую трудовую хватку рабочие выбрали А. И. Сильнягина в народные дозорные. Осуществлять контроль за выгрузкой вагонов с аккумуляторами и вторсырьем — задача группы народного контроля. Немалый вклад в работу группы вносит Александр Иванович Сильнягин.

Фото В. Пономаревой.

## ◆ ТОВАРЫ НАРОДУ

«Дорога ложка к обеду», — говорит пословица. Смысл ее понятен всем. Но для работников участка товаров народного потребления она имеет особый смысл, ибо изготовляемая ими ложка не только имеет внушительную покупательскую стоимость, но особенно она... дорога заводу. И вот по каким причинам.

## ДОРОГА ЛОЖКА...

В сентябре 1984 года Государственным арбитражем при Совете Министров РСФСР рассмотрен иск Одесской республиканской базы «Укрплестройхоз торга» к Режевскому механическому заводу, который по заключенному договору поставил базе столовые наборы в количестве 1416 штук на сумму 150096 рублей, признанные несоответствующими требованиям ГОСТа и технических условий как сами изделия, так и упаковка коробок и маркировка на ящиках, тогда как завод выпускает наборы с государственным Знаком качества.

Все наборы были возвращены заводу, а предприятие вернуло базе их стоимость. За поставку изделий, несоответствующих стандарту и техническим условиям, с завода было взыскано свыше 43 тысяч рублей штрафа. Только доведение бесспорного иска до арбитража обошлось заводу дополнительными потерями на сумму свыше 1700 рублей.

Проверка, проведенная городским комитетом народного контроля, показала, что выпуск недоброкачественных товаров народного потребления явился следствием нарушения технологии их производства, ослаблением контроля и требовательности к качеству выпускаемой продукции со стороны соответствующих служб завода.

Столовые наборы были забракованы по следующим причинам: у всех изделий углубленные места рисунка не

полностью и неравномерно заполнены чернью; на поверхностях ручек всех ножей и вилок имелись царапины, происходило шелушение покрытия у основания клинка ножей; не представлен государственный «Знак качества»; отсутствует наименование предприятия-изготовителя и условное обозначение материала для изготовления изделий.

Приказом директора завода за выпуск бракованной продукции привлечены к дисциплинарной ответственности некоторые руководители цеха, но никто не понес материальной ответственности за причиненные убытки.

Городской комитет народного контроля, в частности возмещение причиненного государству ущерба, произвел денежные начеты в размере полумесячных окладов на заместителя главного инженера завода В. Р. Кейля, главного технолога А. Н. Капанова и заместителя начальника отдела технического контроля А. В. Чернеева.

Группе народного дозора механического завода предложено усилить контроль за качеством выпускаемой продукции, ужесточить спрос с должностных лиц, допускающих факты недоброкачественного производства любых изделий. Активизировать работу цеховых групп и постов, направляя их усилия на контроль за повышением качества производимой на предприятии продукции. — важная задача партийной организации завода.

**В. КИЧИГИН,**  
внештатный инспектор горкома НК.

## ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

### — ОСНОВА РОСТА

## В КРУГУ ПРОБЛЕМ

Трудное положение сложилось на Режевской швейной фабрике Свердловского производственного объединения «Одежда». В текущем году коллектив не выполняет государственный план по производству швейных изделий как в объемных показателях, так и в заданной номенклатуре, нарушает договора на поставку продукции потребителям.

Одной из причин систематического срыва государственного плана являются несбалансированность стоимостных показателей по объему производства с заданиями по выпуску изделий в натуральном выражении. Например, номенклатурный план не увязан с валовым показателем. Он на 4,9 процента выше товарного объема в нормативной стоимости обработки. Аналогичное положение и с планом по реализации продукции, который меньше номенклатурного на 361 тысячу рублей.

Ежегодно в больших объемах обновляется ассортимент выпускаемой продукции. Так, в 1984 году обновление составляет 71 процент. Все это затрудняет своевременную подготовку производства, снижает производительность труда и заработную плату работниц, в конечном счете, ведет к срыву выполнения плановых заданий.

Фабрика не выполняет договорные обязательства по поставке продукции потребителям. За девять месяцев из 15 договоров выполнено полностью только шесть. За нарушение договорных обязательств уплачено 34627 рублей штрафов.

В то же время не развивается производство. Имеющиеся мощности при двухсменном режиме работы загружены только на 70 процента, фондоотдача сравнительно с 1981 годом уменьшилась на 13,5 процента. Половина имеющегося на фабрике оборудо-

вания морально устаревшее: из 560 швейных машин в одиннадцатой пятилетке заменено 237, но их замена почти не отразилась на повышении выработки. Отсюда и низкая производительность труда. За три года пятилетки на одного работающего она выросла на один процент при задании 12,3 процента. Зато увеличилась текучесть кадров: за 10 месяцев принято 188 человек и уволено 164.

Анализ показывает, что в этом году по различным уважительным и разрешенным законом причинам в пошивочных бригадах ежедневно не работает по 13 процентов состава, что в значительной мере усиливает нагрузку на работающих контингент.

Городской комитет народного контроля, рассмотрев эти вопросы, потребовал от директора швейной фабрики В. В. Мазаева и главного инженера М. М. Тарасовой принять необходимые меры к устранению отмеченных недостатков. Решено довести до сведения Свердловского производственного швейного объединения «Одежда» о неудовлетворительном состоянии дел с выполнением государственного плана производства и поставки продукции согласно договорных обязательств коллективом швейной фабрики и просить оказать предприятию практическую помощь в улучшении планирования, технической оснащенности производства и социального развития предприятия.

Группе народного контроля швейной фабрики предложено активизировать работу по контролю за ходом выполнения производственных планов и заданий и своевременной поставкой выпускаемой продукции потребителям.

**Г. КАРТАШОВА,**  
начальник отдела механического завода,  
внештатный инспектор городского комитета народного контроля.



## БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ ОДОЛЕЛА

### ВЫРАЩЕННОЕ — СОХРАНИТЬ

О решающей роли семян в урожайности знали еще наши далекие предки. «Что посеешь, то и пожнешь», «Какое семя, такое племя» и много других мудрых изречений дошло до наших дней. Они напоминают о том, что семена нужно тщательно готовить к весеннему севу. Должны бы это хорошо знать и агрономы наших совхозов. Этому их учили не один год. А на деле наука оказалась излишней. И лишь из-за их бездеятельности наш район оказался одним из отстающих в области по подготовке семян.

Мимо такого факта не могли пройти народные контролеры. Они побывали в совхозах им. Чапаева и «Прогресс», посмотрели в целом положение в районе. Итак, под урожай будущего года засыпано нужное количество семян, но лишь 19 процентов кондиционные, первого класса — нет, второго — семь процентов, третьего класса — 12. Более того, 2647 тонн семян требуют очистки и обмена. Но вопрос об об-

мене семян пока не решен ни совхозами, ни районным управлением сельского хозяйства. Однако подработка семян ведется очень медленно, зерноочистительная техника не задействована.

Особенно плохи дела в совхозе им. Чапаева. Главный агроном А. Г. Пономарев считает, что до весны еще далеко, времени впереди много. И лишь 10 процентов семян доведено до кондиции, более тысячи тонн требуют замены. И вообще обеспеченность семенами составляет лишь 50 процентов.

А все условия для обработки семян есть. В совхозе имеются три зерноочистительных пункта, но ни один не работает, так же, как и две установки СЗС-8 и СЗС-2. Из четырех зерноочистительных машин исправна одна.

Можно лишь удивляться бесхозяйственности в этом совхозе, где допускается порча зерна. Так, в Клевкином отделении в

зерносклад попадает вода, во влажном и уплотненном состоянии хранится горох и овес. И никому до этого нет дела.

Не лучше положение дел и в совхозе «Прогресс». Скажем к стыду директора Р. Р. Садыкова и главного агронома Е. Д. Чухонцева, что здесь люди к бесхозяйственности не приучены. В былые времена сохранялся порядок, знали цену хлеба. А сейчас здесь нет ни одной тонны кондиционных семян. Очистке подлежат 505 тонн и 339 — обмену. Однако ни одна зерноочистительная машина не запущена в дело. Вот уж поистине здесь одолела бесхозяйственность руководителей совхоза, главных специалистов. Как установили народные контролеры, в Арамашковском отделении под угрозой порчи находится 25 тонн ячменя «Луч», в Сохареvском — 60 тонн овса «Астор».

Такое положение с подготовкой семян к севу ста-

ло возможным в результате безответственного отношения к организации этой работы со стороны главных агрономов совхозов, непринятия мер руководителями совхозов к подработке и обмену семян, бесконтрольности в этом деле со стороны руководителей и специалистов райсельхозуправления.

Городской комитет народного контроля объявил главным агрономам совхозов им. Чапаева и «Прогресс» А. Г. Пономареву и Е. Д. Чухонцеву выговор. Обращено внимание руководителей сельского хозяйства на крайне неудовлетворительное состояние дел с подготовкой семян зерновых и зернобобовых культур к весеннему севу и предложено принять незамедлительные меры к исправлению создавшегося положения в совхозах района.

**М. ГОЛЕНДУХИНА,**  
начальник  
госсеминспекции,  
внештатный инспектор  
ГК НК.

# В СЕРДЦЕ ЗИМА НЕ ВОЙДЕТ

ДВА переступив порог этого светлого скромного здания в центре села, попадаешь в удивительный мир — гостеприимства, равнодушия, кипучей жизни. Это — школа в селе Черемисском. На доске объявлений, как всегда, новости — то старшеклассники успешно выступили на районной и областной научных конференциях, то фоторепортаж об одной из последних встреч с династией земляков, то сообщение о том, что скоро в гости к ребятам приедут друзья-писатели. Вежливое «здравствуйте» на каждом шагу. На стене портреты учеников, которыми гордится школа.

Здесь есть чем гордиться. На фермах и в поле, в институте и кабинете директора — все ее выпускники. В кабинете ботаники в любое время года колдуют над зеленью юннаты с неутомимым руководителем Э. П. Коровиной. Геологический клуб «Азимут» спорит о достоинствах очередного принесенного кем-то редкого камешка. Здесь по-серьезному ведут дискуссии историки и литераторы.

25 лет возглавляет этот коллектив Валентина Максимовна Бесова. О ней — беспокойном, беспощадном к себе, удивительно жадном до работы директоре немало уже написано. С 1979 года она носит звание «Заслуженный учитель школы РСФСР». И об учителе В. М. Бесовой писали. Хотелось бы рассказать о Валентине Максимовне как об одном из активнейших пропагандистов знаний и книги, о настоящем идеологическом работнике, бойце нашей партии.

Более 10 тысяч экспонатов собрано в народном музее — гордости всего района и бесценном богатстве сельской школы. Именно музей стал центром идеологической работы в селе. К каждому из десяти тысяч экспонатов имеет самое прямое отношение Валентина Максимовна. Но предмет ее особой гордости — один из пяти отделов — литературный. Двадцать лет назад создала она клуб «Лиры» и вся жизнь «Лиры», с ее поисками и победами, творческими муками, и желанием помочь тем, кому трудно — все это отражено в небольшой комнатке.

Четвертое поколение «лировцев» просиживает долгими вечерами над письмами, делает стенгазеты и спорит над прочитанным. Здесь уже дети ее учеников.

Какую чудесную газету послали они Людмиле Щипахиной в день ее юбилея. Эта московская поэтесса не раз бывала у них в гостях, дарила книги. И ребята с удовольствием читали ее стихи о бесстрашной морской службе, о дружбе, женственности, о Родине...

А начиналась дружба с писателями случайно. Поздним сентябрьским вечером 1965 года, когда у «лировцев» перехватило дух от «Тронки» Олеся Гончара, они сели и написали об этом писателю, и попросту попросили его: пишите та

кие книги еще. И вдруг в село приходит бандероль из Киева — новая, только что изданная яркая «Тронка» с автографом писателя — «Юным друзьям свердловчанам с Новым годом приветом с Украины». Олеся Гончар.

## ТВОИ БОЙЦЫ, ПАРТИЯ!

И хотя сегодня уже три с половиной тысячи подобных экспонатов хранит литературный отдел музея — «Тронке» особое место. Географию, не только литературу, можно изучать в этом отделе. 11 фотографий из музея Маяковского в Грузии, 38 фотографии из чеховских музеев Мелехова и Таганрога, 76 — из Пушкинского Дома в Ленинграде. Редкие альбомы о творчестве Лермонтова, Белинского, Некрасова.

Поздравляя ребят с 1968 годом, Р. И. Островская писала: «Дорогие ребята. Благодарю за поздравление, за память, за любовь к Николаю Островскому. Было бы очень хорошо, если бы вы смогли разыскать писателей и поэтов, повторивших жизненный путь Островского. Вся школа искала. Ну и, конечно, жила поиском «Лиры», вместе с ребятами этим жила и Валентина Максимовна. Теплое письмо получили они от писателя без обоев рук Владислава Литова. Конечно же, Валентина Максимовна помогла им прочитать и понять его книгу «Всем смертям назло». Владислав Литов был в те дни героем дня в школе. Получили фотографию от Владимира Ворошилова, писателя, потерявшего в годы войны зрение. А затем пришли в их адрес другие письма, полные благодарности.

«Лиры» — это ее беспокойные вечера, ее постоянный поиск, чем занять ребят, чем увлечь их, как заронить в них то зерно доверия, что даст надежные всходы. «Лиры», только одна «Лиры» могла бы создать Бесовой авторитет и славу. А ведь она еще и весь музей взвалила на свои плечи, и работу по поиску истории своего Черемисского, ставшего родным для нее, выросшей на волжской земле. Она еще взялась и за профориентацию, и любовь к родному совхозу старалась привить своим ученикам. Она и депутат, и лектор, и член еще, наверное, с десятка общественных организаций.

И все-таки «Лиры» — это особая привязанность Валентины Максимовны.

Еще один уголок «лировцев» — писатель и его герой. Как-то она принесла на заседание «Лиры» «Учительскую газету» с портретом И. А. Лоскутова, послужившего прототипом Леньки в поэме К. Симонова «Сын артиллериста». Ребята были потрясены такой новостью и тут же написали письма писателю и герою. В ответ получили теплое письмо от Ивана Алексеевича и книгу стихов замечательного поэта-публициста Симонова. Есть в этом разделе и письмо легендарного Алексея Маресьева и подарок от Бориса Полевых.

Редкие альбомы, фотографии, подаренные Ми-

хаилом Шолоховым, Расулом Гамзатовым, Константином Ваншенкиным, Леонидом Леоновым, Василем Быковым, Максимом Танком? С волнением читали ребята письма от Майи Плисецкой, Ольги Воронец и других творческих работников.

Особая страница «Лиры» — родной Урал. И здесь заслуга Валентины Максимовны велика уже не только в том, что она подружилась с совхозом, но и весь район с уральской книгой.

В декабре к нам в район приедут писатели и поэты Свердловска. Нас ждут яркие встречи с удивительно правдивой и жизненной литературой, которую ценят наши читатели.

Нынче совхоз им. Ворошилова подписал договор сотрудничества со Свердловской писательской организацией. В совхозе учрежден приз за лучшее произведение уральских писателей о людях села. Сегодня уже многие знают, что не только писатели дарят тепло своих встреч жителям Черемисского, но и наоборот — рабочие совхоза, их сложные судьбы становятся темой произведений наших писателей. И снова здесь главная заслуга принадлежит Валентине Максимовне. Ее знают и очень любят писатели Урала, с ее мнением считаются, и, как правило, один из первых экземпляров по традиции дарят «Лиры». Е. Хоринская, Л. Сорокин, В. Кудрячева, десятки других наших писателей с удовольствием сами писали о «Лиры», о Валентине Максимовне.

Годы... Их бы можно и не считать, когда столько задуманного, когда каждый день заполнен до предела, когда впереди интересные уроки. И она, как 35 лет назад, еще войдет в класс и наизусть, она всю классику, которую изучают в школе, знает только так, прочитает ребятам «Мцыри». И голос ее, и взгляд, и душа — все осталось таким же, удивительно молодым, когда она читает «Мцыри», как и на первых ее уроках. Вот только ее удивительной черной косы нет. И чуть строже интонации в голосе, и глубже взгляд, и столько пережитого сердцем — все это годы. И за партией уже сидят другие ребята. Они современнее, начитаннее, грамотнее. Но работы-то с ними не меньше. Главной ее работы, суть которой — дойти до сердца.

О ней писали десятки сочинений ее ученики, ей говорили много добрых слов благодарности руководители разных рангов, ей посвящали немало стихов поэты. Недавно, уже в который раз посвятил ей стихотворение председатель Правления Свердловской писательской организации Лев Сорокин. На книгу «Поэзия братства» он написал:

«Вся земля под накидкой белесою,  
И снегами пылит небосвод.  
Валентина Максимовна Бесова,  
Пусть к Вам в сердце зима не войдет».

Т. КОРОЛЕВА,  
засекретившая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.



На любой операции в цехе изготовления кисломолочной продукции могут работать Ю. Т. Князева и Н. И. Киселева.

Сегодня на линии розлива молока в бутылки трудится Надежда Ивановна. Жужжит транспортер, наполняются молоком бутылки. Ловкими четкими движениями ветерана предприятия Н. И. Киселевой.

Вымыть фляги, установить их на флягоразделочную машину, запломбировать готовую продукцию — все нужно успеть Юсе Тимофеевне Князевой. Это для нее не проблема. Работница отлично справляется со своим делом.

На снимке: у флягоразделочной машины работницы молокозавода Н. И. Киселева и Ю. Т. Князева.

Фото В. Пономаревой.

## ЯРКИЕ ПЛЮСЫ ПОДРЯДА

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОЛЛЕКТИВНАЯ

Коллектив Сохаревской фермы в дни эстафеты ударных дел в животноводстве добился прибавки в 900 граммов.

Во втором круге эстафеты, когда перед коллективами поставлена задача не допустить спада в течение декады — это, конечно, большой успех. Такой прибавки не добился пока ни один коллектив.

А начиналась декада трудно. Только бы удержать надои на уровне — даже такой задачи боялись животноводы. Причины были самые разные. Забегая вперед, можно сказать, что причины для неуспокоенности коллектива остались и после эстафеты. Просто поработали доярки, не считаясь со временем, с трудностями. Работали дружно, все вчетвером. В начале эстафеты в отпуск ушел бригадир фермы, правда, через четыре дня не выдержал — вернулся на работу, где шла эстафета. А тем временем женщины предприняли все меры для того, чтобы разогреть на ферме воду, почти все организовали сами. И начали готовить мешанку. Жаль, конечно, что только в ноябре получили коровы первую кашу.

Стали больше требовать от скотников, провели контрольные дойки. И результаты тут же круто изменились в лучшую сторону.

Секретов сплоченности этого коллектива долго искать не надо — уже около полутора лет здесь работают на единый наряд. Введение коллективного подряда повысило дисциплину, ответственность каждой доярки перед коллективом. Нынче на ферме ре-

зультатов каждого звена. И в результате передовые звенья имеют сейчас полную возможность быть передовиками соревнования. Так, по итогам октября Т. Е. Закусина и А. И. Волкова заняли пятое место в районе.

Чтобы внедрить учет надоев каждой дояркой в Сохарево, нужны отдельные бидоны или счетчики на молокопроводе, а это ферме оказалось не под силу. Давно уже стоит этот вопрос перед РПО, перед инженерной службой района — а результатов никаких. Нужно помочь ферме в приобретении «Волгаря». И тоже это пока слова. А ведь корнеплоды, правильно скормленные, могли бы дать добрую прибавку.

2264 килограмма молока получено здесь за десять месяцев нынешнего года. Коллектив надеется, что план будет выполнен задолго до окончания года. А вот обязательства оказались не по силам. Правда, коллектив в начале года взял для себя слишком высокую отметку, но прирост в надоях есть и нужно постараться, чтобы результат был как можно ближе к тому, что обещали.

З. К. Олькова, Л. И. Федоровских, С. М. Федоровских Л. В. Кудино поработали на совесть.

— Иначе они и не могли, — сказал о своих доярках бригадир, — надежные люди...

В Сохаревском клубе висит список погибших в годы войны земляков. Длинный список. Иначе они не могли. Защищали землю до последней капли крови.

И в дни эстафеты в честь 40-летия Победы постарались женщины почтить память земляков достойными результатами.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

# ОТ ВЕРШИНЫ К ВЕРШИНЕ

Отчетно-выборная конференция Режевского райсовета ДСО «Урожай» проанализировала итоги работы физкультурных организаций общества за 1982—1984 годы. Делегаты заслушали доклад председателя спортивного общества, отчет ревизионной комиссии, избрали новый состав районного совета ДСО «Урожай», ревизионной комиссии, делегатов на областную конференцию. За

Режевской райсовет ДСО объединяет 13 коллективов физкультуры, в которых к систематическим занятиям физкультурой и спортом привлечено 2860 человек, что составляет 102 процента к показателям 1981 года. За отчетный период подготовлено 2300 значкистов ГТО, 459 спортсменов массовых разрядов, 48—I разряда, 49 кандидатов в мастера спорта, два мастера спорта. Главная комплексная программа «Развитие физической культуры, спорта и туризма в районе на одиннадцатилетний период» определила реализацию всех основных задач. Работа за этот период характерна прежде всего поведением и внедрением в повседневную практику новых, наиболее доступных и эффективных форм массовой работы. Стало традиционным проведение таких общереспубликанских турниров, как «Лыжня России», «Богатыри России», «День бегуна», «Папа, мама, я—спортивная семья», «Соревнования черехугольников предприятия», «Соревнования среди детских садов», в седьмой раз проводился легкоатлетический пробег в честь дня рождения В. И. Ленина, организованный советом ДСО «Урожай». В течение минувшего года соревнования по популярным видам спорта—лыжам, хоккею с шайбой, волейболу, гиревому спорту, легкой атлетике, шахматам и шашкам прошли в большинстве коллективов физкультуры района, в них приняло участие более трех тысяч трудящихся и учащихся. В этом году проводились первые зимний и летний

спортивные фестивали среди сельской молодежи. Финальные турниры района проводились непосредственно в совхозах, что принесло ряд хороших результатов в массовости.

Заслуживают особого внимания практикуемые ныне занятия групп здоровья и общефизической подготовки в сельхозтехникуме, работа детских секций и команд по месту жительства в совхозе им Чапаева. Зарядка о массовости немаловажна без укрепления нашего основного организующего звена—низового коллектива физкультуры. И очень хорошо, что районный оргкомитет, а также советы ДСО стали уделять им более серьезное внимание, оказывать практическую помощь. И сделано за это время немало, особенно в совхозах им. Чапаева, «Режевской», им. Ворошилова, в леспромхозе объединения «Свердхимлес». Создано три новых коллектива физкультуры: в совхозе «Прогресс», заводе «Реммелдиормаш», леспромхозе треста «Свердловскоблстрой», и они сразу активно включились в спортивную жизнь района.

Деятельность советов ДСО леспромхоза объединения «Свердхимлес», совхозов «Режевской» и «Глинский», «Сельэнерго» отличает постоянное совершенствование культуры работы аниматора, дисциплина и организованность, порядок и оперативность в работе. Взять, к примеру, победителя районного соревнования—леспромхоз объединения «Свердхимлес». Деятельность совета ДСО здесь характеризуется высоким коэффициентом полезного действия. Например, как

спортивные успехи и активную работу награждены коллективы физкультуры, организаторы спортивной работы и спортсмены.

На конференции принято постановление, определяющее задачи на будущее и меры устранения отмеченных недостатков, и социалистические обязательства районной организации ДСО «Урожай» на 1985 год.

и везде, здесь приняли на вооружение создание материально-спортивной базы. Но при этом не ограничились голыми призывами. За один только этот год построены и оборудованы волейбольная и городишная площадки, спорткомната здоровья и лыжная база, где имеется ледовый со штангой, перекладина для занятий ОФП, теннисный стол, шахматы, шашки.

Хороший опыт, высокая целеустремленность по строительству спортивных сооружений характеризуют деятельность коллектива физкультуры совхоза имени Чапаева (инструктор-методист Ю. А. Клевакин). Особое внимание здесь уделяется работе по месту жительства среди трудящихся, детей и подростков. В совхозе построены спортивно-хозяйственный корпус с раздевалками и душевыми, с прокатом лыж на 150 пар, коньков более 100 пар, освещенный хоккейный корт и освещенная лыжная трасса, рядом построен свой теплый гараж—имеется в распоряжении спортсменов трактор, начато строительство стадиона, в перспективе строительство спортивного зала. Ежегодно здесь заливается каток для массового катания и корт—лед соответствует областным стандартам. И вся эта база создавалась при непосредственном участии спортсменов—учащихся и молодежи села.

В целях более эффективно го развития массовости и мастерства занимающихся физической культурой и спортом в настоящее время районный совет ДСО «Урожай» располагает 6 спортивными

## СПОРТ—ЭТО СИЛА, БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ.

залами (но это все при школах), 15 волейбольными площадками, 5 футбольными полями, 4 освещенными хоккейными кортами, 2 лыжными базами, 2 спорткомнатами здоровья, 2 городишными площадками, 4 стрелковыми тирами.

Эти и многие другие достижения бесспорны. Они радуют, они дают нам основания говорить, что за истекшие три года сделано немало. И все-таки поводов для благодарности, успокоенности нет и быть не может.

Взять хотя бы такой факт: сегодня в сфере сельскохозяйственного производства очень низкий охват занимающихся физической культурой и спортом среди трудящихся. Мало рабочих и служащих занимается в группах здоровья и охвачено производственной гимнастикой. Ряд коллективов физкультуры довольствуется тем, что проводит в год одно-два соревнования и на этом успокаивается.

И не случайно в совхозах мы имеем за 9 месяцев этого года 892 прогульщика, прогулявших 5210 дней, то есть каждый из них не работал неделю. И в большей степени прогулы из-за пьянства. А мы знаем, что большой интерес повсеместно во всей стране вызвала организация по инициативе газеты «Известия» смотр-конкурса «Всей бригадой на стадион». И не только интерес, но и конкретные действия. Но на сегодняшний день ни один из сельских КФК нашего района не принял на вооружение эту работу.

Нас очень волнуют такие проблемы, как дальнейшее укрепление материальной ба-

зы сельского спорта. Нельзя мириться с тем, что все совхозы не имеют стадионов и спортивных залов. Серьезные пробелы есть и в кадровом вопросе. Только 63 процента штатных физкультурных работников имеют специальное физкультурное образование. Конечно, меры по ликвидации этих недостатков принимаются. При горисполкоме создан координационный совет по организации физкультурной работы в районе, ежегодно проводится учеба инструкторов-методистов при областном совете ДСО «Урожай». Увеличен прием абитуриентов в институты и техникумы физкультуры из села. В коллективах физкультуры укрепились советы ДСО, председателями КФК избраны руководители или главные специалисты хозяйств.

Но, несмотря ни на названные факты, ни на другие известные нам положительные моменты и отдельные достижения, мы ни на минуту не можем забывать, что развитие массовой физкультуры на селе остается еще одной из самых трудных, одной из злободневных проблем, и ее надо решать повседневно, эффективно, предельно заинтересованно.

Новые задачи, поставленные перед советским физкультурным движением партией и правительством, необычайно масштабны. Только проявляя настойчивость, любовь к делу, постоянный творческий поиск, глубоко изучая и смело внедряя в практику передовой опыт, мы сможем успешно решить эти задачи и обеспечить на деле дальнейший подъем массовости физической культуры и спорта в районе.

**Ю. ПЕРШИН,**  
председатель городского комитета по физкультуре и спорту.



В зимнем парке.  
Фото В. Пономаревой.

## ПОМОГЛИ СОСЕДИ

Глухой октябрьской ночью у меня вспыхнул пожар—загорелись хозяйственные постройки. Огонь все ближе подбирался к дому, уже взялись сени. Первым заметил беду сосед—молодой рабочий механического завода И. Матвеев. Вызвали пожарных, дом удалось отстоять. Только благодаря соседской помощи не случилось беды.

**М. ПУЗИКОВА,**  
пенсионерка.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

## КИНО

**К-т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»**  
22-23 ноября—«ТАЙНА Виллы «ГРЕТА». Начало в 11, 18, 20 часов.  
Для детей 22-25 ноября—кинооборник «ЦАРЕВНА МЫШЕЙ». Начало в 15 ч.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА** объявляет набор в хор ветеранов войны и труда. Запись производится на ахте ДК. Телефон 2-12-60.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА** организует городскую выставку прикладного искусства «Наша Родина—Советский Союз». Работы принимаются с 25 ноября по 25 декабря.

**РЕЖЕВСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ** на постоянную работу срочно требуются почтальоны по доставке корреспонденции и печати, почтальоны по обмену почты с почтовыми вагонами в почное время, операторы, ученики операторов, телеграфисты, ученики телеграфистов, складов, ученики электромонтеров, элекромонтеры.

**РЕЖЕВСКОМУ ССПТУ № 3** на постоянную работу требуются: кочегары, зольщики. Обращаться к директору училища с 8 до 17 час. Телефон: 2-25-06 или 2-22-12.

**ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ:** Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 1142. Заказ 5253. Режевская типография упрощенного типа Свердловского облисполкома, 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22.

## Объявления

**РЕЖЕВСКОЙ ТИПОГРАФИИ** срочно требуется ротационер (на выпуск газеты). Обращаться к директору типографии.

**РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА КОММУНИЗМА»** срочно требуются бухгалтер и машинистка. Обращаться к редактору, телефон 2-20-18.

**ДЕТСКИЕ САДЫ «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК», «ГОЛУБОЙ КОРАБЛИК» РЕЖЕВСКОГО МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА** приглашают для работы нянь, воспитателей. Дети сотрудников принимаются в детские сады; ежемесячно выплачивается премия 30%.

Требуются также повара, подсобные рабочие, которым предоставляются служебные комнаты.

**ДЕТСАДУ «СОЛНЫШКО»** требуется музыкальный руководитель, предоставляются те же льготы, что и воспитателям.

Обращаться к заведующим детскими садами.

**АЛАПАЕВСКАЯ АВТОШКОЛА** проводит дополнительно набор на курсы по подготовке водителей транспортных средств категории «В», «С». Стоимость обучения 135 рублей. Обращаться к преподавателю курсов—Д. Я. Петрову при Режевском ПЛТО.

**РЕЖЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ СТРОЙБАНКА** на постоянную работу требуется бухгалтер.

**РЕЖЕВСКОЙ АВТОСТАНЦИИ** требуются кассиры. Одноким предоставляется общежитие.

Обращаться к начальнику автостанции.

## К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине № 38 «Детский мир» имеется в продаже мерный лоскут костюмно-плательных шерстяных тканей производства Свердловского камвольного комбината. Цены снижены на мерный лоскут на 30—60 процентов, длина лоскута от 40 см до 130 см. Приглашаем посетить магазин № 38 «Детский мир». Адрес: ул. Металлургов, 7.

Магазин № 33 Режевского торгового «Товары по сниженным ценам» находится в помещении магазина № 11 «Одежда», ул. Ленина, 1. В нем вы можете приобрести товары в кредит с рассрочкой на 6—12 месяцев, в том числе пальто женское с меховым воротником, пальто женское демисезонное, пальто мужское с меховым воротником, платья шерстяные, платья шелковые, обувь.

С 23 ноября в магазине № 30 «Продукты» проводится выставка-продажа «Морепродукты» с дегустацией блюд. Дегустация состоит в 17 часов.

Адрес магазина: ул. Космонавтов, 5.

Продается дом по ул. Щербакова, 88.

Продается дом по ул. К. Маркса, 35. Обращаться по тел. 2-22-55 (в суд).